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I. INFORMACIÓN GENERAL 

 

Número del Acta: 04-2025 

Asunto de reunión: 
Sesión ordinaria Subcomisión Acceso a la Justicia 

de Personas con Discapacidad  

Lugar: Microsoft Teams 

Fecha 7 de mayo de 2025   Inicio: 7:30    Fin: 9:00 

 

II. PARTICIPANTES  

 

INTEGRANTES ASISTENCIA 

Magistrada Damaris Vargas Vásquez, Coordinadora 

Subcomisión de Acceso a la Justicia de Personas con 

Discapacidad e integrante de la Sala Primera de la Corte 

Suprema de Justicia 

Presente 

Magistrado Jorge Olaso Álvarez, Coordinador de la Comisión 

de Acceso a la Justicia, representante de la Sala Segunda de 

la Corte Suprema de Justicia 

Ausente 

ACTA SAJPD 04-2025 
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Magistrado Gerardo Rubén Alfaro Vargas, integrante de la 

Comisión de Acceso a la Justicia en representación de la Sala 

Tercera de la Corte Suprema de Justicia 

Ausente 

Magistrado Paul Rueda Leal, integrante de la Comisión de 

Acceso a la Justicia en representación de la Sala 

Constitucional de la Corte Suprema de Justicia  

Ausente 

Consejo Superior del Poder Judicial: Sra.  Sandra Pizarro 

Gutiérrez 

Ausente 

Unidad de Acceso a la Justicia: Sra. Melissa Benavides 

Víquez 

Suplente: Angie Calderón Chaves 

Presente 

 

Presente 

Dirección de la Defensa Pública: Sr. Juan Carlos Pérez Murillo  

Suplente: Sra. Gabriela Abarca Morán  

Sra. Lisbeth Vargas Salazar 

Ausente 

Presente 

Ausente 

Dirección del Ministerio Público: Sr. Carlo Díaz Sánchez 

Suplente: Sra. Rebeca Ruiz Sandí 

Ausente 

Presente 

Dirección del Organismo de Investigación Judicial: Sr. 

Randall Zúñiga 

Suplente: Sra. Yorleny Ferreto Solano 

Ausente 

 

Ausente 

Dirección Ejecutiva: Sra. Ana Eugenia Romero Jenkins 

 

Suplente: Sr. Wilbert Kidd Alvarado, Subdirector  

Ausente 

 

Presente 

Dirección de Planificación:  Sr. Allan Pow Hing Cordero 

Suplente: Sr. Dixon Li Morales, Subdirector 

Ausente 

Presente 

Judicatura y Dirección del Centro de Apoyo, Coordinación y 

Mejoramiento de la Función Jurisdiccional: Maricruz Chacón 

Cubillo 

Suplente: Sr. Cristian Alberto Martínez Hernández 

Sra. Paula Campos Valverde 

Sr. John Padilla Fernández 

Ausente 

 

 

Ausente 

Presente 

Presente 
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Dirección de Gestión Humana: Sra. Roxana Arrieta Meléndez, 

Directora de G.H. y Coordinadora Comisión Institucional de 

Empleabilidad  

Suplente: Sra. Yexinia Zúñiga Martínez 

Ausente 

 

 

Presente 

Dirección de Tecnología de la Información y Comunicación: 

Sr. Martin Hernández 

Suplente: Sr. Orlando Castrillo, Subdirector Tecnología de la 

Información 

Ausente 

 

Ausente 

Dirección de la Escuela Judicial: Sra. Rebeca Guardia 

Morales 

Suplente: Yajaira Mena Pérez 

Presente 

 

Ausente 

Contraloría de Servicios: Sr. Erick Alfaro Romero 

Suplente: Sr. Gustavo Solano Rivera 

Sra. Ericka Chavarría Astorga 

Presente 

Presente 

Presente 

Centro de Información Jurisprudencial: Sra. Patricia Bonilla 

Rodríguez 

Suplente: Sra. Karla Leiva Canales 

Ausente 

 

Presente 

Oficina de Control Interno: Sr. Hugo Hernández Alfaro 

Suplente: Sr. Juan Carlos Brenes Azofeifa 

Suplente: Sra. Indira Alfaro Castillo 

Ausente 

Ausente 

Ausente 

Consejo Nacional de Discapacidad:  

Ana Leonor Sanabria Romero, Directora Técnica de 

CONAPDIS 

Gabriela Barahona S., Directora de Desarrollo Regional de 

CONAPDIS 

Ericka Duarte Carranza, Jefa de Asesoría Jurídica de 
CONAPDIS  

 

Ausente 

 

Ausente 

 

Ausente 

Defensoría de los Habitantes de la República: Sr. Otto Lépiz, 

Coordinador del Mecanismo Nacional de Supervisión de las 

Convención sobre los Derechos de las Personas con 

Presente 
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Discapacidad de la Defensoría de los Habitantes de la 

República 

Suplente: Laura Navarro 

Otras personas invitadas: 

Paola Delgado, Administración II Circuito Judicial de San 

José 

Ana María Franceschi Segura 

Jeremy Eduarte Alemán, Auditoría Judicial 

 

Presente 

 

Presente 

Presente 

 

 

III. GRABACIÓN Y TRANCRIPCIÓN DE LA SESIÓN 

 

Lista Asistencia Sub. 

Discapacidad.docx

Foto Reunión 

Subcomisión Discapacidad.docx 

Sesión ordinaria 

Subcomisión Acceso a la Justicia de Personas con Discapacidad (1).docx 

Foto Reunión 

Subcomisión Discapacidad.docx 

Sesión ordinaria Subcomisión Acceso a la Justicia de Personas con 

Discapacidad  

 

 IV. APROBACIÓN DE ACTAS 

 

ARTICULO I 

https://pjcr-my.sharepoint.com/personal/dvargas_poder-judicial_go_cr/_layouts/15/stream.aspx?id=%2Fpersonal%2Fdvargas_poder-judicial_go_cr%2FDocuments%2FGrabaciones+1%2FSesi%C3%B3n+ordinaria+Subcomisi%C3%B3n+Acceso+a+la+Justicia+de+Personas+con+Discapacidad-20250507_075105-Grabaci%C3%B3n+de+la+reuni%C3%B3n.mp4&referrer=StreamWebApp.Web&referrerScenario=AddressBarCopied.view.7354d6f3-51a0-4b6f-97b1-c06b7b55a27c&referrer=Outlook.Web&referrerScenario=email-linkwithembed
https://pjcr-my.sharepoint.com/personal/dvargas_poder-judicial_go_cr/_layouts/15/stream.aspx?id=%2Fpersonal%2Fdvargas_poder-judicial_go_cr%2FDocuments%2FGrabaciones+1%2FSesi%C3%B3n+ordinaria+Subcomisi%C3%B3n+Acceso+a+la+Justicia+de+Personas+con+Discapacidad-20250507_075105-Grabaci%C3%B3n+de+la+reuni%C3%B3n.mp4&referrer=StreamWebApp.Web&referrerScenario=AddressBarCopied.view.7354d6f3-51a0-4b6f-97b1-c06b7b55a27c&referrer=Outlook.Web&referrerScenario=email-linkwithembed
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Se somete a aprobación el Acta SAJPD-03-2025, la cual fue puesta en 

conocimiento de las personas integrantes de la Subcomisión de Acceso a la 

Justicia de Personas con Discapacidad ese mismo día. 

Se acordó:  Se aprueba el Acta SAJPD-03-2025. 

 

V. CORRESPONDENCIA Y ASUNTOS AGENDADOS 

 

ARTÍCULO II 

El señor Nombre # 001 en su condición de presidente de una Asociación de 

Personas Sordas solicitó audiencia con la Subcomisión de Acceso a la 

Justicia de Personas con Discapacidad. Se hace acompañar a la sesión por 

la señora Paola Delgado, intérprete oficial del Poder Judicial. Ambos se 

conectan presencialmente desde la oficina a cargo de la Magistrada Damaris 

Vargas Vásquez, Coordinadora de la Subcomisión. 

 

En sesión SAJPD-02-2025 de 12 de febrero de 2025, de 12 de febrero de 

2025, artículo II, se tomó el siguiente acuerdo: “… Se acordó: 1. Tener por 

conocido el comunicado enviado por la Unidad de Acceso a la Justicia. 2. 

Convocar al señor Nombre # 001 a la sesión de la Subcomisión de Acceso a 

la Justicia de Personas con Discapacidad programada para el mes de marzo 

de 2025. 3. Solicitar colaboración a la Unidad de Acceso a la Justicia a fin de 

coordinar con el señor Nombre # 001. Se declara firme este acuerdo. 

Comuníquese.” 

 

La Unidad de Acceso a la Justicia comunicó el 27 de febrero de 2025 al 

señor Nombre # 001, el Oficio No. CACC-146-2025, que contiene el acuerdo 
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tomado por la Subcomisión de Acceso a la Justicia de Personas con 

Discapacidad en sesión de 12 de febrero de 2025. 

Oficio No. 

CACC-146-2025 Yordi Magín Sotomayor Mora.docx 

La Magistrada Damaris Vargas Vásquez comunicó el 27 de febrero de 2025 

al señor Nombre # 001, lo siguiente: “Buenas tardes. La siguiente sesión de 

la Subcomisión de Acceso a la Justicia de Personas con Discapacidad se 

realizará el 5 de marzo de 2025 a las 13 horas de manera virtual. Le solicito 

me informe si tiene disposición de integrarse a esa sesión, en cuyo caso, su 

participación será virtual de las 13 a las 13:15 horas. La logística se 

coordinará con la Unidad de Acceso a la Justicia. Si esa fecha no se ajusta a 

su agenda, se le podrá atender en la sesión del mes de abril. Estaré atenta.” 

 

El señor Nombre # 001 remitió el 6 de marzo de 2025, el siguiente 

comunicado: 

 

La Unidad de Acceso a la Justicia informó que está en proceso de 

coordinación de persona traductora del señor Nombre # 001. 

 

El 7 de abril de 2025 la señora Melissa Benavides Víquez informó: Buenos 

días don Nombre # 001. 

Espero se encuentre bien. Yo he estado incapacitada por motivo de la muerte 

de un familiar. Tal y como hemos conversado la vez anterior, la opción que le 

podemos brindar es la interpretación de nuestra compañera Paola Delgado 

Robles, la cual usted conoce y quien tiene un gran espíritu de colaboración. 
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Respecto a la invitación de otras personas representantes de su organización, 

no existe ningún problema, puede asistir don Christian. Para la logística, se 

podría hacer presencial en la oficina de doña Damaris Vargas, ubicada en el 

Edificio de la Corte en el séptimo piso.  La siguiente sesión será el 7 de 

mayo a las 7:30 am. Agradecemos confirmar su participación” 

Se acordó: 1. Tener por conocidas las manifestaciones del señor Nombre # 

001 y de sus acompañantes, así como los documentos aportados a la sesión. 

2. Trasladar para conocimiento de la Dirección Ejecutiva y la Dirección de 

Gestión Humana tales manifestaciones y documentos, en atención a sus 

competencias, a efecto de que emitan pronunciamiento sobre las objeciones 

formuladas, con el objetivo de identificar oportunidades de mejora al servicio 

de intérpretes en LESCO que ofrece el Poder Judicial. 3. En atención a las 

manifestaciones del señor Nombre # 001 y sus acompañantes acerca del no 

pago de las interpretaciones realizadas que han generado deudas pendientes 

de pago por parte del Poder Judicial; así como el uso de procedimientos que 

califican como incorrectos, de parte de algunos despachos y oficinas 

judiciales, informarles que la Subcomisión de Acceso a la Justicia de 

Personas con Discapacidad carece de competencias disciplinarias y de 

cobro, por lo que se les informa deben direccionarlas a la Contraloría de 

Servicios del Poder Judicial y/o al Tribunal de la Inspección Judicial. 4. 

Agradecer a la señora Paola Delgado y a la Administración del II Circuito 

Judicial de San José, su colaboración en la interpretación realizada en la 

audiencia conferida al señor Nombre # 001. 5. Comuníquese este acuerdo 

al señor Nombre # 001 y a sus acompañantes, la Dirección Ejecutiva, la 

Dirección de Gestión Humana, la Contraloría de Servicios, el Tribunal de la 

Inspección Judicial y la Comisión de Acceso a la Justicia, con la 

colaboración de la Unidad de Acceso a la Justicia. Se declara firme este 

acuerdo. 
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ARTÍCULO III 

Se conoce del siguiente comunicado: 

De: Coordinación (FDyD) <coordinacion@fderechoydiscapacidad.es>  

Enviado el: lunes, 7 de abril de 2025 07:33 

Asunto: INVITACIÓN PRESENTACIÓN 4ª FASE LATAMDIS EN MÉXICO 

(Medidor online en línea de Cumplimiento de los Derechos Humanos de las 

Personas con Discapacidad en Latinoamérica) 

Estimado/a, 

Nos complace invitarle a la presentación de la cuarta fase del proyecto 

LATAMDIS (Medidor online en línea de Cumplimiento de los Derechos 

Humanos de las Personas con Discapacidad en Latinoamérica), que 

tendrá lugar el próximo 29 de abril de 2025 a las 16:00 horas (horario 

peninsular español; 9:00 a.m. Ciudad de México), en formato online, 

a través de la plataforma Zoom.  

En el acto se expondrán los resultados obtenidos tras el análisis de los 

artículos 12 y 13 (Ejercicio de la capacidad jurídica y Derecho de acceso a la 

justicia) de la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas 

con Discapacidad en el país de México. 

 

Para asistir es necesario inscribirse en el siguiente 

formulario: https://forms.gle/JtDwShtNts7kqWyh6 

LATAMDIS, es una herramienta digital y accesible, de cooperación 

internacional y acceso público, para valorar y apoyar el grado de 

implementación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con 

Discapacidad de las Naciones Unidas en Latinoamérica.  

https://linkprotect.cudasvc.com/url?a=https%3a%2f%2fforms.gle%2fJtDwShtNts7kqWyh6&c=E,1,mA02L73i3D8-YppGFQdHP21X0ETRv2yK-jJjKiQ2Zbd2dcT7P48lhnhaLptYf4B_sgLci5iQZQARyPQQleyjevpU959jO2m2TYqfUZ_Dp17-9YTNjT083Q,,&typo=1
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Ha sido impulsado por Fundación Derecho y Discapacidad con el apoyo del 

Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación del Gobierno 

de España.  

En adjunto podrá encontrar la invitación y programa del acto.  

Nos alegrará contar con su asistencia al acto online, y rogamos que, en la 

medida de lo posible, nos ayude a difundir esta información al compartirla 

entre sus contactos.  

En la confianza de que esta propuesta sea de su interés y esperando contar 

con su asistencia, reciba un cordial y afectuoso saludo.  

Fundación Derecho y Discapacidad. 

 

FUNDACIÓN DERECHO Y DISCAPACIDAD 

Recoletos, 1 Bajo - 28001 Madrid 

T. 91 436 58 06 • coordinacion@fderechoydiscapacidad.es 

http://www.fderechoydiscapacidad.es/ 

 

https://linkprotect.cudasvc.com/url?a=http%3a%2f%2fwww.fderechoydiscapacidad.es%2f&c=E,1,kUD5nutV0SsrH2NR-uFZBTSaeaZM1J15rBrlmtlmMEd1f_XNNp1Qvbk9BtpG_vuHTTBbZxjL_BexgIjtj9WhCSxkdpBVF2PuSIsyWUxW1h4,&typo=1
mailto:coordinacion@fderechoydiscapacidad.es
https://linkprotect.cudasvc.com/url?a=http%3a%2f%2fwww.fderechoydiscapacidad.es%2f&c=E,1,fovdwdU6O0qttxvquZpoLeBPc3MlWY-gQJllHuOdP6wY7fiiK2lkR_7nVJvApkCBSxNbBC-SCJEyNhjO1OvlTrsckIkyidSw2oivqsiLSlzKSag,&typo=1
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20250407 

PROGRAMA PRESENTACIÓN LATAMDIS 4.pdf

 

 

Comunica la Magistrada Vargas Vásquez que esa invitación se trasladó 

oportunamente a las personas integrantes de la Subcomisión, para su 

conocimiento. 

Se acordó: Tener por conocida la invitación y su remisión oportuna a las y 

los integrantes de la Subcomisión de Acceso a la Justicia de Personas con 

Discapacidad. 

ARTÍCULO IV 

La Unidad de Acceso a la Justicia compartió el 2 de mayo de 2025 el 

siguiente documento: 
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Cuardenillo 42 

discapacidad.pdf  

Se acordó: Agradecer a la Unidad de Acceso a la Justicia la remisión del 

documento de jurisprudencia de la Corte Interamericana de Derechos 

Humanos y trasladarlo para conocimiento de las y los integrantes de la 

Subcomisión de Acceso a la Justicia de Personas con Discapacidad. 

 


